

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
kétféli kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
—
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Clémenceau megkérdezte Czernint a nyugati offenzíva előtt: hajlandó-e a békéről tárgyalni.

A külügyminiszter nyilatkozata Bécs polgársága előtt.

A bécsi községtanács ma jelent meg a külügyminiszter előtt. A polgármester kérte a külügyminisztert, a helyzetről tájékoztassa. Czernin gróf erre hosszabb beszédben válaszolt. Többek közt a következőket mondta:

— A nemzetközi helyzet legszembeszökőbb jelensége a Keleten létrejött béke. Nem küzdünk sem osztrák, sem német imperialistikus célokért, — mondotta Czernin gróf — de biztonságunkért és jövőnkért elmegyünk a végsőkéig.

A külügyminiszter ezután a következő fontos nyilatkozatot tette:

— A nyugati offenzíva megkezdése előtt Clémenceau miniszterelnök ur kérdést intézett hozzám közvetett úton, vajjon hajlandó volnék-e a tárgyalásokra és milyen alapon. Berlinnel egyetértően rögtön azt válaszol-

tam, hogy erre hajlandó vagyok és hogy Franciaországot illetően a békének más akadályát nem látom, mint a francia kormány-nak Elzász-Lotharingiára vonatkozó aspirációit. Párisból azt válaszolták, hogy ezen az alapon nem lehet tárgyalni, mire azután nem volt más választás: megindult a nyugaton a hatalmas birkózás.

Czernin gróf ezután ismertette a román békeszerződés főbb pontjait s a következőket mondta:

— A határküzgázítások nem csupán Magyarország, de Bukovina biztonságát is megóvják. A dunai hajózás védelmére határainkat a turnszeverini magaslatig toltuk előre és harminc esztendőre bérbevevők az ottani hajógyárat, ezenkívül több dunai szigetet, évi ezer lei bérösszegért.

franciák ellentámadásai súlyos veszteségeik mellett meghiusultak.

Az olasz fronton is élénkül a harc

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés, kiadott 1918. március 31-én.

Olaszországban a harci tevékenység állandón élénkebb volt.

A vezérkar főnöke.

Hétfői hivatalos jelentés.

Budapest, április 1.

A Piave alsó folyásánál Asiago területén és a Leghi medencében olasz felderítő előretöréseket visszavertük.

A vezérkar főnöke.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati haretér:

A Sommetől északra fekvő csataterén a tüzéségi és aknavető harc este feléledt, a lucai patak és az avrei között folytatott támadásainkat és elfoglaltuk Moréfalától északra fekvő magaslatokat. Az angolok és franciák, akik több ízben eredménytelenül intéztek ellentámadást, súlyos veszteségeket szenvedtek. Az Avra nyugati partján, előretöréssel előretöréssel elfoglaltuk az arrachisi erdőt. Francia hadosztályok tegnap megkísérelték, hogy többszöri rohammal visszaszerezzék a Montdierti nyugatra, valamint Don és Matz között elvesztett falvakat és magaslatokat. Támadásaik véresen összeomlottak. A legutóbbi napok harcai folyamán a csata kezdete óta beszállított foglyok száma több mint hetvenötezerre emelkedett.

A többi haretéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

— **Reform a felmentéseknél.** A felmentések terén a közeli időben fontos reformok lépnek életbe. A főispánok hatáskörét fogják szélesíteni s a bevándorlási engedélyekre nézve különös jogokat ruháznak a törvényhatóságok első tisztségűjére. A honvédelmi miniszterium az idős népfőlketők felmentésének megkönnyítése tekintetében is újításokat tervez, ezenfelül az ipari üzemek bebizonyíthatóan nélkülözhetetlen alkalmazottainak felmentését új rendszer alapján fogják elbírálni. A reform tervezet most van készülőben s a részletek még ismeretlenek.

LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjel érkezett telefonjelentései.)

Páris lakossága menekül. Amiens sorsa napok kérdése

Baselből jelentik, hogy Amiens sorsa már csak napok kérdése. Ha a németek offenzívája meglazult is, de a tüzéség munkája egyre jobban koncentráldódik Amiens ellen. Párisból érkezett jelentések szerint, a lakosság körében folyton fokozódik az izgalom és a rémület. Páris utcáin mély árkokat ásának, melyeket gerendákkal fednek be, hogy a lakosság a messzehordó ágyuk golyói ellen itt menedéket találhasson. A lakosság jobb módu része állandóan menekül Párisból.

Vázsonyi jelentést tesz a választói kerületek új beosztásáról.

Szaporodnak a magyar választói kerületek, csökkennek a nemzetiségek.

A választójog kiterjesztésének ellenségei egyik legfőbb részük gyanánt azt hangoztatják, hogy a jogkiterjesztés a magyarság jogos aralmát veszélyezteti majd, ha életbe lép. Szerintük megszagodik majd a nemzetiségi választók és a nemzeti-ségi képviselők száma annyira, hogy az irredenta törekvések még a háboru előttiéknél is erősebbek és vakmerőbbek lesznek. Ez az aggodalom, mint a jogkiterjesztés hívei már sokszor és alaposan megokolták, teljesen alaptalan. A nemzeti-ségi választók száma meg fog ugyan növekedni, de nem olyan mértékben, hogy ez aggodalmas lehetne. Az új választójogi törvény, amely a szavazati jogot az írni és olvasni tudáshoz köti, sokkal inkább kedvez a magyarságnak, mint például a legveszedelmesebbnek tartott románágnak, mert tudvalevő, hogy az analfabéta magyarok számaránya jóval kisebb, mint az irástudatlan románoké.

De a magyarság tulsúlyát még külön módokon is fogják biztosítani, amint azt Vázsonyi Vilmos dr. igazságügyminiszter már bejelentette.

A nyugati front eseményei.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, április 2.

Hivatalos jelentés.

Nem történt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, március 30.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati haretér:

A harcvonalon a helyzet változatlan maradt. Azok az ellentámadások, amelyeket az ellenség Hebuternenél és különös szivóssággal a Ture patak és az Avre között az általunk elfoglalt magaslatok ellen intézett, súlyos veszteségeivel összeomlottak. Az Avre és az Oise között kisebb gyalogsági harcok. A franciák folytatták Laon lövetését, amelynek számos lakos esett áldozatul. Felderítéseink a Maas keleti partján Landimontnál és

Tranutól délkeletre foglyokat eredményeztek.

Tegnap 22 ellenséges repülőgépet és kötött léggömböt lőttünk le. Oroll hadnagy 23-ik légi győzelmét aratta. A tengerparttól a Sommetől délre fekvő vidékig erőteljesen keresztülvitt messzemenő felderítés alkalmával a 3-ik számú repülő osztag Fricke főhadnagy vezetésével alatt teljesítményeket hajtott végre.

A többi haretéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A vasárnap esti jelentés.

Berlin, április 1.

A Wolff-ügynökség március 31-én este a nagyfőhadiszállás következő jelentését közli:

Eredményes helyi harcok a Luco völgye és az Avre között. Montdierti nyugatra és délkeletre a

Ifj. Kovács J. uri és női cipész.

Mérték utáni rendelések, — csakis kitűnő anyagokból — a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig gyorsan és pontosan készíttetnek! Megyeház-utca 23. sz. a. Cipész segédek a legmagasabb munkabérek mellett felvesznek!

Igy a közigazgatás reformjával, az államosítással. De már maga a választójogi törvény szerkesztésére, a választói kerületek beosztására vonatkozó törvény is hathatósan intézkedik a magyarság fontos és jogos érdekéről.

Mint budapesti tudósítónk telefonálja, Vázsonyi Vilmos dr. a kerületi beosztásról szóló jelentését a választójogi bizottság egyik legközelebbi ülésén terjeszti elő.

Az új kerületi beosztás szerint Magyarországon 456 lesz a választókerületek száma az eddig érvényben volt 413 és a Tisza féle törvénnyel 442-ra fölszaporodott választókerülettel szemben.

Öfelsége ma fél 10 órakor hosszabb kihallgatáson fogadta gróf Apponyi Albertet, majd délután 3 órakor Wekerle Sándor dr. miniszterelnök jelent meg Öfelsége előtt hosszabb kihallgatáson.

A hadügyminiszter elkészítette az önálló magyar hadsereg tervezetét.

Az önálló magyar hadsereg föllátása ügyében megtörtént az első konkrét intézkedés. A hadügyminiszter elkészítette az előzetes tervezetét annak, miképpen lenne keresztülvihető az önálló magyar hadsereg föllátása és szervezése. A tervezetett már elküldték Wekerlének, amely most az illetékes szakminiszterek elé kerül és amennyiben a kormány tagjai között megállapodás létesül, akkor kerül a sor az osztrák kormánnyal való tárgyalásra, amely azonban egyáltalán nem vonatkozhat az önálló magyar hadsereg lényegére, hanem csak az 1867-es törvények a véd-szervezet azonosságáról szóló rendelkezésére, továbbá gazdasági és pénzügyi kérdésekre.

Ha a magyar és az osztrák kormányok a kérdés gyakorlati részében nem tudnának megegyezésre jutni, akkor a magyar kormány álláspontja értelmében a magyar nemzet a királlyal együtt fogja elintézeni az önálló magyar hadsereg szervezését.

HAZAI

cserépszáritó deszka

8000 drb eladó
ezrenként 400 K.

Vári Lajosnál

Ref-kovácsbázán (Csanádmegye.)

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél

Makói fiu találta fel a csodaágyut.

A Rosztóczy fiu dicsérete.

Makó város közönségének kellemes szenzációja van. Nem kisebb dolgról van szó, mint arról, hogy a német csodaágyut, mellyel Páris városát állandóan ágyúzzák 120 kilométer távolságról — makói fiu — Rosztóczy József püspöki uradalmi jószágigazgató fia találta volna fel. A szenzáció esetről következőket hallottuk.

Németországban, akárcsak más nyugati államokban, százával éltek és élnek ma is magyar származású vegyész- és gépészmérnökök, a kik fölveszik a versenyt bármely nemzet fiaival. Amerikának s egyben a világnak leghíresebb gépészmérnöke és föltalálója szintén magyar ember, Tesla. A külföldre elszármazott magyarok aztán ha valamit föltalálnak vagy tökéletesítenek, akkor annak az országnak dicsőségét hirdetik, amelyben élnek és dolgoznak.

Most hír érkezik arról, hogy a Párisot ostromló csodaágyut szintén egy külföldre került magyar találta fel.

Mástél évvel ezelőtt megjelent az egyik szabadkai bankban Glattfelder Gyula temesvári püspöknek makói jószágigazgatója Rosztóczy József, akinek ott ügyes-bajos dolga volt.

Rosztóczy beszélgetés közben elmondta, hogy egy fia van, aki mint gépészmérnök a háboru alatt az osztrák-magyar tüzérségnél szolgált s itt zseniális találmányaival annyira feltűnt, hogy kivitték Essen-be, a Krupp-gyárába. Az uradalmi tiszt az apai büszkeség hangján mesélte el, hogy a fia olyan ágyuszerkezetet s olyan újfajta robbanóanyagot talált fel, amellyel az akkori német fronton be lehet lőni Párisba. A front akkor is több mint száz kilométer távolságban volt Párisból.

Természetesen nem igen törődtek a bankban ezzel a kijelentéssel. Az ületet képtelenségnek tartották. — Most ahogy a csodaágyu működéséről hírek érkeznek, visszaemlékeznek a bankban Rosztóczy kijelentésére s arra, hogy rajzokat is mutogattak.

A csodaágyu működésének első napjaiban a német lapok is úgy jelentették, hogy az ágyu az osztrák-magyar tüzérség tulajdona. Azóta a Krupp-gyárnak az elkészítéséért a német császár gratulált a gyárnak. Mindezt számba véve, a szabadkai bankban most visszaemlékeznek az öreg Rosztóczy előadására s a csodaágyu legendája még egy legendával bővül... Azzal, hogy magyar fiu találta föl a rettenetes fegyvert.

Makulaturpapír

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Az elfagyott makói vetések.

A város polgármestere vetőárpat és zabot kért a minisztertől.

Megirtuk husvéti számunkban a makói határról írt tudósításunkban, hogy a makói határ összes zab és árpa vetései teljesen elfagytak.

Petrovics György dr. polgármester átérve a helyzet komolyságát; sürgönyileg fordult Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszterhez és Bottlik államtitkárhoz, hogy sürgősen bocssáson a város gazdái részére 5 vagon tavaszi vető árpat és 2 vagon zabot.

A kérelmet hasonló értelemben támogatta Hervay István alispán is.

Mint értesülünk, a város sürgős kérelmére már a holnapi napon választ fognak adni a miniszter és az államtitkár s úgy hisszük a helyzet komolyságára való tekintettel a város kérelmét teljesíteni fogják.

Szigoruan allanörzik a szökött hadifoglyokat.

Az orosz külöbékba megkötése óta a munkára kjadott orosz hadifoglyok közt rendkívül meg lazult a fegyelem és igen sűrű a szökések száma.

Bár a hadifoglyoszályzat értelmében a hadifoglyok kizárólag a munkabizottság által adhatók ki munkára, napról napra előfordul, hogy egyes munkaadótól elszökött hadifoglyokat a községi előljáróság vagy a esendőrség egyes munkaadokhoz helyez önhataluulag el.

Ennek folytán igen gyakran előfordul, hogy büncselekménnyel vádolt foglyok a büntetés alól mentesülnek és új környezetükben előbb utóbb ismét újabb büncselekményeket követnek el.

Mintán szökött hadifoglyok megtartása egyenlő alá esik a hadifoglyok szöktetésével és így büntetendő cselekményt képez, szigoruan utasították a községi előljáróságokat, hogy az esetleg náluk jelenkező, vagy egyes munkaadóhoz önként beálló szökevény hadifoglyokat a községi fogolyörrel vagy ilyenek nem léteben a esendőrséggel a vármegyei munkabizottsághoz szállítsák be.

Az a hadifogly, aki március hó 1-től megszökött vagy megszökik, nemcsak büntetést kap, hanem csak az utolsó fogolyzálltmányai kerül vissza hazájába.

A fogolyörségeknél az orosz hadifoglyok bejelentetik, ki kíván itt maradni s ha az ellen egyébként nincs kifogás, az ittmaradást engedélyezik, annak visszatérnie nem kell.

Akik a szabadságharc után kerültek Szibériába.

Egy honvédszázados, aki most érkezett haza az orosz fogságból, a fővárosban beszélte el.

— Szibériában két aggyastúra akadtunk. Csodálkoztunk, mikor magyarul szólítottak meg bennünket. „Mink is magyarok vagyunk!” — mondották. — Negyvenkilencben, a szabadságharc után, az oroszok elhurcoltak bennünket Szibériába, három évig tartott, amikor a mostani faluba érkezünk; ide Ázsiába. Irtunk haza, nem kaptunk soha választ. Itt jól bántak velünk. Megesaladosottunk. A fiaink még tudnak magyarul, de az unokáink már nem. Ezek a mostani világháboruban a frontra kerültek és nagyapáink nemzete ellen: testvéreink ellen harcoltak.

— Tavaly még tizenhétven voltunk öreg magyar honvédek, de tizenhatan meghaltak, ketten maradtunk, mi se bírjuk már sokáig... Csakhogy ezt a békét is megérhettük, — fejezték be, majd régi hazájukról kérdezősködtek s a nehéz könyveseppek végig folytak orcáikon.

NAPI HIREK

Ünnep után.

Husvét vasárnapján komor hófellegek eldugták a napot, az emberek fára szeltek az utcán, sül még hó is szemetelt, szerencsére rögtön elolvadt. Estefelé eső esett, — majd hét-főn újra bent voltunk a csalogató tavaszban: kisültött, a nagykabát lekiérintkezett az emberről. Kedvünk van azt hinni, hogy vége lesz ezeknek a fagyos, veszedelmes napoknak, melyek amnyi kárt okoztak a gyümölcsben, a rozsbán, zabban és árpa vetésben. Igaz, hogy a szeszélyes április csak most kezdődik, viszont a nap ereje szokatlanul erős. A sok rossz után reméljük a legjobbat.

Az ünnepek eszündesen jelték el. Minden családnak meacott a husvéti kalécsa, mindenki igyekezett ünnepelni, úgy, ahogy sikerült, az emberek bizakodóak, a remény tartja... A husvéti locsolás már kezd elmaradni a lányok érhető bánatára, virág is kevés terem, a rávaló pénzről nem is szólvá. A piros tojást se költötte ki az a bizonyos nyul. Na de ebben a kérdésben is a remény pótol minden jól: majd jövőre, az lesz az igazi, a békés husvét!

— A csanádmegyei magyar nők népegyesületének bálja, mint az várható is volt fényesen sikerült. Óriási közönség vett részt a fényes bálon, melyen igazán csapongott a jókedv s derü, volt tombola is, melyen a bárányt a 101 szám nyerte meg. A bál anyagilag is igen jól sikerült, mert a tiszta jövedelem az utolsó fillérig legnemesebb jóté-

konyságot szolgálja, aminthogy Dr. Justh Jánosné főispánné által rendezett minden mulatság igen jelentékeny összeggel járult a nyomor enyhítésére.

— **Kivetették a marhabeszolgáltatást.** A hadseregnek vágóállatszükségletét szabad vásárlás útján csak részben lehetett kielégíteni, ezért a vágóállatokat rekvirálás útján szerzi be most a hadsereg és a vármegyéknek állatlétszámuk arányához képest bizonyos számú vágóállat beszolgáltatását vetik ki. Általában egy-egy megye szarvasmarhaállományának 1—4 százalékat köteles beszolgáltatni, úgy, hogy a kisebb községek 2—5, a nagyobbak 10—15 állatot engednek majd át a hadsereg részére. A rekvirálásokról ügyében az érdekeltek megjelölésére a földművelésügyi miniszter elnökségével értekezletet tartottak és arról tettek jelentést, hogy a vágómarhák beszolgáltatás, biztosítottak látszik.

— **Apró hírek a rendőrségről.** Elveszett a tanyákról egy drb. 3 éves pej kanca csikó, tájfajta bélyeggel és vele együtt egy drb. 4 hónapos csikó, továbbá a városból 2 drb. liba, megtalálók a városházához hajtják be és a rendőrségnek jelentik. — A városházánál egy zsákkal együtt egy kis malacoz őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa a rendőrségnél átveheti. — A rendőrségnél 2 drb. női kézi tarsoly pénzzel, egy pénztárca pénzzel és 1 drb. arany karkötő őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Szabó Imre Borka Rozáliával, Szegvári István Varga Rozáliával. Elhaltak: Szántó Ilona 11, Neff Ftelka 2, Simon Demeterné Lőrinc Julianna 62, Molnár Ferenc 65, Özv. Görbe Ferencné Gesztesi Julianna 74, Rozsnyai Bálint 62, B. Szűcs Pálné Fejes Klára 75, Konti Mária 16, Bakai János 25, Szabó György 61 éves korában.

Négy koporsó . . .

Családirtás Ujpesten.

Papp Ferenc, a Mauthner-féle börgyár főgépésze, aki a háborúban mint tengerész teljesített szolgálatot Dalmáciában, hazajött szabadságra. Itthon feleségével elhatározta, hogy nem válnak el többet egymástól, hanem megölik magukat és két gyermeküket, a nyolc éves Tibort és a hat éves Elvirát. Szén-gázzal mérgezték meg magukat.

A négy halottat vasárnap temették el az újpesti temetőben. A halottasházban életveszélyes volt a tolongás. A négy koporsó egymás mellett állott. A két kis gyerek nyitott ezüstszíni koporsóban feküdt a kis leány kihült kezében játékbabát szorongatott. A házastársak koporsói előtt nagy fejta állott a következő felirással:

„Itt nyugszik Papp Ferenc, élt 37 évet és Papp Ferencné, élt 29 évet. Az életben már nem tudtak

egymástól elválni, így négy szerető szívvel boldogan mentek a más-világra.“

A koporsókat teleszórták a közönség virággal.

Papp Ferencné mielőtt férjével végrehajtotta a rémes családirtást, levelet írt nővérének. A levélben többek között így bucsuzik: „Még egyszer bucsuzom téled és ettől a nyomorult élettől. Te élj tovább boldogan, mert neked erős a hited és tudsz örülni az életnek, míg mi egymás nélkül nem tudunk élni. Ismét el kellett volna válnunk, ki tudja mennyi időre és ezt átélni nem tudtuk volna. — Ne sajnálj bennünket, mert mi örökre boldogok vagyunk egymás oldalán. Most már nincs hatalom, amely elválaszthat bennünket egymástól. Kedves gyermekeinket magunkkal visszük, hogy ne legyenek az életben senki-nek utjában, ne éljék át ezt a mostoha életet, amit mi is átélünk eddig.“

Nyilttér.

Felkérjük azon egyén, aki a Teltseh-gőzmalomban Lengyel Sándor urnak Alexi József-ről román hadifogságból hirt hozott, tudassa címét Alexi József-néval Gőzmalom-utca 8. szám, Makó.

Makó város hirdetésményei.

Hirdetmény.

Makó város területére az 1918. évre engedélyezendő apaállatok — bika, kos, kan — pótvizsgálata a következő helyeken és a következő sorrendben fog megtartatni:

1918. évi április hó 3-án délután 2 órától 4 óráig a városi mázsház előtt.

1918. évi április hó 4-én délután 3 órától 5 óráig a rákosi szövetkezetnél.

Azon apaállat-tulajdonosok kik állataikat köztényszítésre akarják használni és arra a múlt év őszén engedélyt nem váltottak, ezen pótvizsgálatra okvetlen vezessék elő, mert a folyó évre több pótvizsgálat nem fog tartatni.

Makó, 1918. márc. 25. én.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Hirdetmény.

A közlélmzési m. kir. kormány-biztos rendelkezése folytán Makó város területén a gabonának katonai erővel való rekvirálása mai napon úgy a bel, mint a külterületen kezdetét vette.

Felhívom a lakosságot, hogy a rekvirálás tartalma alatt lehetőleg mindenki odahaza tartózkodjék és összes készletét pontosan lelkiismeretesen tárja fel, annál is inkább mert aki odahaza nem tartózkodik,

annak lakását felnyitják, eltitkolt készletét pedig térítési díj fizetése nélkül elkobozzák.

A rekvirálás tartalma alatt gabonának és tengerinek úgy vasuton, hajón stb. tengelyen és közérővel való szállítása általánosságban betiltatott, szállítási igazolványok csakis igazolt sürgős szükség esetén adhatók ki.

Ilyen szükségletnek vétele az örlés céljából, vetőmagul avagy más kivételes gazdasági célból való felhasználásra szállított gabona.

Az ilyen szállításokra szóló igazolványokért a közlélmzési ügyosztálynál kell jelentkezni.

Makó, 1918. április hó 1.

Dr. Petrovics György
polgármester.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Miadea jog fontartva.

A hátrónó kívánságát nem éppen örvendve vette tudomásul, de azért meg kellett tennie.

Ment tehát a méltóságos asszony boudoirjába, ki legott fölemelkedett és szikrázó szemekkel nézett rá.

— Ugy hallom, hogy ismét engedelem nélkül távozott a kastélyból. Mivel igazolja ezt?

— Azzal kérem, mert szükséges volt! felelt György nyugodtan.

— És hol járt?

— Majthényi doktor urnál, felelt György. Meghívtam Elemér urhoz mert betegségét gyanusnak talá-
lom!

— De ki adott önnek jogot arra, hogy kénye kedve szerint intézkedhessék? Mi jogon hívatott oly dok-
tort, kit ugyszólván csak hírből ismerünk.

— Méltóságos asszonyom, ezt azért tettem, mert bízom Majthényi urban s Elemér ur betegségét gya-
nusnak találtam.

— Hogy érti ezt? lobbant fel Loráttfyné.

— Méltóságos asszonyom, nem akarok senkit sem gyanusítani, de az orvos ur is azt mondotta, hogy Elemér ur állapota szándékosan lett előidézve.

— Hogy mer ilyet állítani?

— Az orvos ur is mondta!

— Erre Loráttfyné egészen oda állott György elé s haragtól lángoló szemekkel kiáltá:

— Az orvos is ép oly nagy ostoba, mint te! És egyáltalán hogy mertél a magad szakállára egy ilyen tudatlan orvost ide hívatni? Tndd meg, hogy e tekintetben az intézkedés joga egyedül csak eu-
gem illet meg és én nem tűröm, hogy más is beavatkozzék e jogom-
ba. Nekem van házi orvosom, aki-
ben tökéletesen megbízom és ő még eddig sem gyanusnak, sem aggasztónak nem találta fiam állapotát!

LÓNERÉLÉS.

Makón, április hó 10-én Máynvourm Péter ócsanádi lakos csődörherelő-mester Csala János Aradi-utca 80. sz. alatti házában lóherélést végez, akik lovaikat heréltetni akarják, hoz-
zák fenti szám alá.

HUSVÉTI ÜNNEPEKRE

kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres b o r o k, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátasör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Szálloda, vendéglő

italméréssel, mozival a hercegi uradalmi kastély mellett Nagyesanádon eladó. Bővebb felvilágosítást ad: Strausz Gyula jegyző. Nagyesanád.

Száraz bükkszász **TŰZIFA** ölenként és métermázsánként megrendelhető Szabó Sándor tüzfifa-kereskedőnél Állomás-tér 9. sz. a. az Arad-esanádi állomás mellett.

Özv. Vörös Imréné földéaki gőzmalom-**fűtő** kerestetik ban egy azonnali belépésre, esetleg egy fű géplakatos tanoncnak felvétetik. Értekezni lehet a helyszínen.

Néhai Özv. Panyor Péter örökös-
sei eladják Kürti-utca 15. számú **házukat**, melyben van három szoba, három konyha, két éléskamra, két istálló, két szin és egy ham-
bár, két disznóállal ellátva, örök-
áron szabadkézből eladó. Érte-
kezni lehet az örökösökkel ott a helyszínen, vagy pedig Magyar-
csanádon Kurai Jánosnéval 472. szám alatt vagy Mészáros Mátýásnéval Földeákon 451. szám alatt.

A tisztelt közönség szives figyelmébe ajánlom új

gőzfűrészesz telepemet,

hol minden^{re} mü

épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban szabott áron számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfűrészesz-telep Lonovics-sugarút és Liget-utca sarkán.

DOBOZOS LEVÉLPAPIROKBÓL
NAGY VÁLASZTÉK

KOVÁCS SÁNDOR
PAPIRKERESKEDÉSÉBEN, SZEGEDI-UTCA 1.

Kerékpár, varrógép, gramophon és vadász-fegyver javítást vállal

Jáksó Ádám

műszerész, Deák Ferenc-u. 10.



Drót-kerítés
többféle magasság és erősségekben beszerezhető

MÁTRAI LÁSZLÓ
Szegedi-utca 1. szám. Dégi István bádigos házában.

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

$\frac{1}{4}$ sorsjegy 3 korona, $\frac{1}{8}$ sorsjegy 1 korona 50 fillér.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön április 4-én,

Április 4-én	RADMIROW KATALIN Orosz életkép négy felvonásban. Rendezte: Deésy Alfréd. Cím szerepben: Góth Annie.	Április 4-én
	A RÉGISÉG GYŰJTŐ Vígjáték 2 felvonásban.	

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.